



奉化发布 奉化头条  
今天多云到阴,东北风3~4级,10℃~16℃。明天阴有阵雨局部雷雨,东北风3~4级。  
区气象台3月15日16时发布

总第8541期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## 习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

>>> 详见第4版

### 深化两地文旅合作 “山海交响曲 奉文一家亲”文旅对接交流会举行

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 王璐)为深化我区与温州市文成县的文旅交流合作,进一步促进两地客源互送、市场共拓,昨天上午,“山海交响曲 奉文一家亲”文旅对接交流会在我区举行,两地文旅部门及近40家文旅企业相聚一堂,共商合作。

为了让两地文旅企业更好地了解双方的文旅产业基础及发展未来,在交流会上,区文广旅体局相

关负责人和文成县文广旅体局相关负责人分别就两地区位优势、旅游资源、文化底蕴、亮点项目、未来规划等进行介绍。两地景区、酒店、旅行社等文旅企业在旅游产品开发、政策互惠、疗休养资源合作等方面开展面对面交流。

据了解,去年5月,奉化与文成签订了文旅项目合作协议,两地持续开展旅游直通车开通、职工疗休养资源合作推介、景区营销推广与

文化走亲等活动,文旅互惠互通取得良好效果,此次对接交流会将进一步推动两地旅游联动。在交流会现场,宁波天天国际旅行社总经理董俊杰告诉记者:“从去年开始,我们旅行社与文成当地旅行社开展合作,开发了多款疗休养、康养旅游产品,奉化游客反馈很不错。”董俊杰表示,通过此次沟通交流,她对文成的旅游资源有了更深入的了解,并当场与文成多家文旅企业达成初

步合作意向,接下来将整合更新文成旅游产品,持续向我区市民推广。

除了座谈交流,来自文成的文旅部门、文旅业界代表还实地考察了雪窦山景区、蒋氏故居景区、应梦里、黄贤景区、宁波湾天妃湖等地。文成春秋国旅总经理陈碎钢表示,这次奉化之行刷新了他对奉化文旅产品的认识,接下来,他将积极推广奉化旅游产品,为两地文旅产业山海互惠、山海共赢贡献力量。

### 聚焦农村困难家庭危房改造 我区出台即时限时救助实施办法

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 琚灿芬)日前,记者从区住建局获悉,为保障农村低收入人群基本住房条件,我区制定了《宁波市奉化区农村困难家庭危房改造即时限时救助实施办法》。该办法于3月15日起实施。

该办法主要针对我区农村户籍,申请救助时符合区民政局等部门认定的农村低保户、分散供养特困人员、困难残疾人、低保边缘户,且现有住房鉴定为C、D级危房的4类困难家庭。对于这类拟改造的农村危房属整体危险(D级)的应拆除重建,属局部危险(C级)的应修缮加固,具体将视救助对象改造意愿和实际情况确定。重建房屋以农户自建为主,农户自建确有困难且有统建意愿的,由所在镇(街道)协调,合理避开地质灾害易发区域并科学规划建设。拆除重建按每户3万元

标准予以补助,修缮加固按每户1.5万元标准予以补助。

符合相关条件的农村困难家庭可向属地村(社区)提出申请。经村(社区)公示后报镇(街道),镇(街道)根据困难户提出的房屋安全鉴定申请,委托房屋安全鉴定机构进行鉴定,公示无异议后报区民政局、区住建局。区民政局、区住建局依据职责分工审核认定,确定困难户危房救助对象并公示。随后,由区住建局、镇(街道)督促指导村(居)民委员会对已鉴定为C级、D级的困难家庭住房确定改造方式,并依据规定的程序指导改造施工。镇(街道)根据改造完工情况,对已拆除重建的进行竣工验收,对已修缮加固的委托原鉴定机构进行复核鉴定。区住建局、区财政局对镇(街道)上报的已完成改造验收的下达财政补助资金。

### 区人力社保局与吉林省10所高校签署人才战略合作协议 推动校地合作出新篇结新果

本报讯(记者 郑连乔 王层裕 通讯员 叶呈隆)昨天上午,区人力社保局与北华大学、延边大学等吉林省10所高校,在我区举行“奔涌而来·才汇奉化”高校人才智力合作座谈会,并签署人才战略合作协议。

经过前期充分对接,吉林省教育厅、吉林省高等学校毕业生就业就业指导中心以及北华大学等10所高校的代表组团来我区开展访企拓岗校地合作交流活动。座谈会上,

气氛融洽、热烈,在介绍我区基本情况后,双方回顾了近年来两地合作取得的成效,就深化校地合作、校企合作开展座谈。随后,区人力社保局与10所高校签署人才战略合作协议。吉林省作为教育大省,孕育了大量优秀毕业生人才。多年来,我区与吉林省多所高校在人才智力等方面开展深入交流合作,保持常态长效的校地互动机制,不断创新合作方式,拓宽合作领域,提升合作水平,双方建立了深厚友谊。

“吉林省高校与奉化长期以来有稳定、紧密的合作,接下来我们会邀请奉化企事业单位代表来吉林开展招聘活动。希望能通过我们的双向交流,进一步推进吉林省高校毕业生的精准就业及奉化的高质量引才工作。”高校代表、北华大学副校长杨月婷表示,期待与奉化区人力社保局以互利合作为基础,以信息化平台为支撑,在人才培养、产学研合作、实习实践、就业基地建设等方面进行全方位探索,开展深层次合作。

“根据区委区政府统一安排,结合宁波市人力社保局统一部署,我们组织了这次活动。希望以此展示奉化的风貌及吸引人才的优势和实力,向东北和其他地区宣传奉化的人才政策,吸引更多高校毕业生来奉就业创业。”区人力社保局局长曹岳勇表示,区人力社保局将以此次座谈会为契机,进一步在拓宽人才招引渠道、创新人才交流方式上下功夫,做好合作“下篇文章”,确保合作协议落地、开花、结果。

### 依法审判 诉源治理 服务延伸 区法院全链条司法守护放心消费环境

记者 柳家欢  
通讯员 江艳 竺忆云 程岩惠

近年来,区法院聚焦依法审判、诉源治理、服务延伸,全链条加强消费者权益司法保护,积极营造人民群众安心消费、放心消费环境,切实增强人民群众的安全感、获得感和幸福感。

以“严”审判守护舌尖上的安全。近年来,区法院严格贯彻落实“四个最严”要求,积极发挥审判职能,依法审理涉消费者权益保护纠纷400余起,判决涉食品安全罪犯7人,强化对食品生产、运输、仓储、销售等环节的司法保护,充分发挥刑罚对涉食品安全犯罪行为的震慑作用。

以“全”视角推动预付卡消费维权诉源治理。预付卡消费,是指消费者预先向经营者支付一定资金,然后按次或按期获得商品或服务的消费方式。近年来,伴随电子消费和信用消费的快速发展,预付式消费逐渐成为一种普遍的消费方式。在理想情况下,预付卡经营模式可以让买卖双方实现双赢。然而,一旦“爆雷”,涉及的却是关乎消费者

的群体性大事。近年来,区法院主动适应消费者权益保护的新形势新要求,通过发送司法建议、联合制定司法政策、发布典型案例等方式加大消费者权益司法保护力度。2022年以来,联合区市场监管局、区商务局等部门,化解理发店、健身房、洗衣店等潜在预付卡纠纷1000余件。

以“新”模式延伸维权司法服务触角。近年来,区法院、区市场监管局和区消保委联合共建消费纠纷“共享法庭”,作为消费纠纷多元化解工作机制的重要支撑,保障消费者合法权益。与此同时,区法院联合区市场监管局、区商务局等18家单位,常态化开展“3·15”消费者权益保护线上咨询会;通过“四明”云法庭普法平台开展消费维权宣讲;报送的按摩推拿消费案例、场所安全保障义务案例等被评为年度典型案例……区法院以实际行动维护消费者权益,促进企业规范经营,推动形成健康、可持续的消费关系。

下一步,区法院将持续提升消费者权益纠纷案件的审判工作水平,积极营造有利于消费升级的法治环境,为经济社会发展大局提供有力司法服务和保障。

### 送新兵 踏征程



昨天下午,2023年上半年新兵入伍欢送仪式在区民兵训练基地举行,热烈欢送即将奔赴军营的53名新兵。

欢送仪式上,53名新兵肩披绶带、精神抖擞、英姿勃发,其中,有48名大学生新兵。他们将于今天启程,开启火热的军旅生活。

记者 袁伟鑫 郭怡灵  
通讯员 于乾

### 美化提升赛道品质 环卫及交通运输部门护航“桃花马”



本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 单亚波 竺斐)昨天上午,在桥东岸路、长汀路、锦奉大道、大成路上,一辆辆冲洗车、深度保洁车等环卫作业车辆正徐徐行驶,沿线环卫工人在不停地忙碌着。他们正在对即将开跑的2023奉化海峡两岸桃花马拉松城区赛道进行清扫维护。

“我们提前冲洗所有赛道,加大清扫频次,清理卫生死角,确保路面无积尘,道路见本色。”区环卫处副处长何杰告诉记者,赛道沿线设置了垃圾桶,增加了保洁人员,将为参赛选手创造一个良好的卫生环境。

据介绍,3月10日至3月15日,区环卫处共出动2台雾炮车、9台高压冲洗车、4台洒水车及50

余名环卫工人,对赛道路面进行“拉网式”冲洗。同时,组织人员精细化清洗赛道沿线果皮箱、垃圾桶等容器,高标准完成马拉松赛事环卫保障工作。

又讯(记者 马乐乐 王林威 通讯员 李雪)2023奉化海峡两岸桃花马拉松将浪漫开跑。近期,区公路与运输管理中心组织力量对我区公路路面环境,特别是桃花马路线开展了多次巡查,着力提升道路通行能力和景观水平,为马拉松赛事助力。

连日来,在上岭线四明隧道口

附近,10多名公路养护人员对路面坑洞开展修补。工人首先用铣刨机对路面有损坏的地方进行开挖,再将加热融化后的沥青均匀铺上,然后用手持压路机将沥青压实压平,最后把贴缝胶贴在坑洞四周,完成修补。

“我们主要对奉溪线、上岭线、石溪线等部分路段的路面进行巡查及修补,力争在桃花马开跑前做好各项路面环境提升工作,向各地前来参加桃花马的选手展示奉化美丽、干净的公路环境。”区公路与运输管理中心养护人员孙明种说。

### 提振消费信心 共促消费公平 我区开展消费者权益日普法宣传活动

本报讯(记者 黄嘉婷 方振 通讯员 林莉)“你知道‘3·15’的简称是什么吗?”“在生活中,当消费者权益受到侵害,应该向谁求助呢?”昨天上午,在万达广场,区市场监管局工作人员正在开展“3·15”消费者权益日普法宣传。

活动现场,工作人员通过发放宣传册、摆放宣传展板、设立消费者法律咨询热线等多种形式,重点宣传消费者权益保护相关法律法规,引

导群众通过合法途径解决消费纠纷。

据区市场监管局相关负责人介绍,今年“3·15”活动主题为“提振消费信心 共促消费公平”,活动涵盖多个领域,包括网络购物、食品安全、家居用品等,活动形式有设摊讲解、现场直播、约谈重点企业等。“3·15”活动期间,区市场监管局在全区范围内开展主题宣传活动10场,发放宣传资料3000余份。



奉化区海洋预报  
发布时间: 2023年3月15日 16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
3月16日	桐照	4:00	1.71	16:21	0.96
	湖头渡	3:26	1.21	15:32	0.66

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
3月16日	奉化沿海海域	0.4-0.8米的小到轻浪	东北

今日城市空气质量  
宁波市生态环境局奉化分局特约刊登